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Exercice N°1(3)

Cocher la bonne réponse

1)Soit A et B deux évenements indépendants tels que p(A) = et p(Au B}=§ alors p(B)=

1

>

11 11 4

a)— b) — c)—
16 20 5

2)La loi de probabilité d’une variable X est donnée ci-dessous :

Xi 1 2 3 4

P(X=x)]|02/04][01]0,3

La variance de X est :
a) 2,5 b) 1,25 c)-2
3)Soit 1= [—X_dx
1+ x
a) I est positif b) I est negatif c)l estnul

4)Soit f une fonction définie continue sur [1,3 ] et vérifiant pourtout x e [1,3], 1< f(x) <x

3
Soit ] =j'l,f'{_\']dx Ona:
|

a)l <1 < x byl < 1<3 c)2<1 =4
Exercice N°2(7)

Soient f et g les fonctions définies sur R par

f(z) =€ et g(x)=2e7 —1.
On note € et €, les courbes représentatives des fonctions f et g dans un repere orthogonal.

1) Démontrer que les courbes €’ et €, ont un point commun d’abscisse () et qu’en ce point,
elles ont la méme tangente A dont on déterminera une équation.

2) Etude de la position relative de la courbe ‘ﬁ’g et de la droite A.
Soit & la fonction définie sur R par h(zr) = 2ez — 2 — 2.

a) Déterminer la limite de la fonction h en —oc

r-|'~.

)
b) Justifier que, pour tout réel non nul z, i(z) = x (Ct —-1- —)
bl = i

En déduire la limite de la fonction h en +o0c.

¢) On note i’ 1a fonction dérivée de la fonction A sur R.
Pour tout réel x, calculer A'(x) et étudier le signe de //(x) suivant les valeurs de z.

d) Dresser le tableau de variations de la fonction h sur R.
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e) En déduire que, pour tout réel x, %7 —1>x+1.
f) Que peut-on en déduire quant a la position relative de la courbe €, et de la droite A ?

3) Etude de la position relative des courbes ¢ et €.
= = = . F 2
a) Pour tout réel x, développer I'expression (f:z — 1) .
b) Déterminer la position relative des courbes € et €.

4) Calculer, en unité d’aire, I’aire du domaine compris entre les courbes € et €, et les droites

d’équations respectives z = O etz = 1.

Exercice N°3(6)
Le tableau ci-dessous donne |'évolution du nombre de milliers d’emplois salariés dans le secteur du

textile en Tunisie, entre2004 et 2009.

Année 2004 2005 | 2006 2007 2008 2009
Rang de I'année (X ) 1 2 3 4 5 6
Nombre de milliers 120 80 65 55 50 40
d’emplois salariés (Y )

( Tous les coefficients seront arrondis au millieme )

1) a- calculer X p Y et les coordonnées du point moyen G .
b- calculer le coefficient de corrélation linéaire r( X, Y ) entre X et Y , quelle est la nature de cette
corrélation ?
c- dans un repere orthogonal dessiner le nuage des points et le point G .
2) onpose Z =In(Y;)
a- Recopier et compléter le tableau suivant
Rang de I'année X; 1 2 3 4 5 6
Zi=In(Y;)
b- Déterminer une équation de la droite d’ajustement linéaire de z en x obtenue par la méthode
des moindres carrés.

c- Endéduire une relation entre y et x de la forme y = Ae®*
3) Ensupposant que cet ajustement reste valable pour les années suivantes,
a- donner une estimation du nombre de milliers d’emplois salariés dans le secteur

textile en 2011.
b- Dans quelles années le nombre d'emplois salariés( en milliers) sera inferieur a 30

Exercice N°4(4)

Uﬂ =0
Soit La suite U définie sur IN par _ Un+6
l-:ln+1 = 3U,-2

1. a- calculer U; et Uz
b- la suite U est-elle arithmétique ? Est-elle géométrique ? Justifier votre réponse.

6 2
2. Prouver que la fonction f définie par f(x) = % est décroissante sur ]—Dﬂ; E[

b

En déduire par récurrence que —3 < U, < 0 pour tout entier naturel n.
4. En déduire que la suite U est convergente et calculer sa limite
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